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garnitúrák

IgaajokbsB,

[ek a legfinomabb szft- 
Lgánsabb szobák és szá­
llj esen elkészitr«*, kírpi- 
üts úgy hogy azt min­
él az ablikra alka maz- 

Egy ablakra fnggöny- 
kr s 4 írt a finomabbak. __

Szőrme-áruk
Jk a leeuiibk Skomig-MuíF, a legele- 

o-ánsabb nő számara; 1 darab 2 frt
«■'0 kr. Finom selyem muff 1 frt 50

Astragan-muff, csinos, leányok­
éi l'nak 50 kr, hölgyeknek 95 kr.IIer- 
I. I mehn-muff gallérral, gyermekeknek 
I I átlássál diszitye, per garnitúra 1 frt 

I ■ I 80 kr. Clott esernyők csak 1 frt 
25 kr. Bunda-kesztyű 90 kr.

,kendő, hölgyek nyakban viselhetik ; tu- 
Valódi selyem hirisnya vagy nadrág, 

h Finon férfi é* uől ingek, hímzéssel, 
í-mzál-midcrck, előbb 4 frt most 1 frt 
Ire pomp is siiuekben, előbb ö frt, most 

sőt rivnburgi vagy sternbergi, 30 rőfös, 
rőfös, minden színben csak 3 frt 70 kr, 

. 12 s^rréta és egy asztalterítő, előbb 
’ (397.)
[E-H4LLE Becs, Prateretrasse N*. 16.

gyitása
a tökéletes elgyengülésnek, a Hoff-féle 
tápialó szere áltál.

[v-.iri szállítóhoz, Hoff János úrhoz, cs. k. 
korona tulajdonosa, lovagja magas po­

fi äuneratrasse Nr. 8,
in és étvágytalanságban, (melyhez meS 
hogy már életunt voltam. A fájdalma* 
el^yengült, hogy nem emésztett eemmttt 
legveszélyesebben voltam, akkor taná- 

e maláta-készítményt és a köhögés mi« 
i mily örömöm volt, midőn már a Io«
,n volt. Egyúttal gyommm is erősbödőtt. 
iégi-söre, — melyet tovább folytatok •— 
én jól hatottak a köhögésre nézve, io- 
a kitűnő készítményéért, mely által egész-

3 20 csomag maláta-czukorkat.
Kochné, Schumannetráase 22.

3 g-37-6g'7'l®vél* 
egylet, stb. Flen.bu g : A Hoff János- 

ünő szer bizonyult be.
Őrnagy a porosz kir. Lazareth delegatus».
■féle maláta készítményt követeljen min- 
1 Aló saját arczképe és védjegye látható, » 
■alódi ártalmas.
lel'czukorkák kék papírban vannak.)
;kl József Zelmos és Csanak József urak

(56.)

Xni. 1881. évfolyam.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — ,, •* „
Előfizetési pénz s minden közlemény . 
főpiacz, VEGSEY-ház, földszint a. Mer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:, 

TELEQDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyéb ütt a postahiva- 

talok utján.

Hétfó, január 17.

BEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlő
■ (\

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, azerdáa, csütörtökön és szómba^

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

.féle orvosi
tY-SZAPPAN

a-MagyÍrországban, Franciaország, Néaet- 
niaban sat. már tiz óv óta fényes sikerrel
íználtatik
ü börkiitegek

italan.ágai ellen, különösen a rüh, a* idült 
ör repedvény, a fej és szakái korpa ellen, 
iorr, a fagydag, a lábizadis, s a gyermekek 
Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztító 
;er ajáltathaik.
ti u aeitással együtt 35 krajciár. 
iO0/ ka tö.uáuy fakátrányi tartalmaz feletébb 
lülönbőzik minden egyébb, a kereskedésben 
kátrány- szapanoktól.
ilfö'd részére: G. KELL gyógy se. TROPPABi
is küldendők,

yrsCHNEK EMIL gyógyszertárában.

íz, Vecsey-ház.

Készüljünk!
Debreczen, jan. 17.

Midőn az idő folyama egy bul­
lámmal ismét többet dobott az enyé­
szet végetlen tengerébe, midőn az 
1881-dik év talaját szerencsésen, — 
a mennyiben még élhetünk — tal­
punk alatt érezzük, kötelességünk 

i széttekinteni: mit fedezünk fel kö­
rünkben, a mi megnyugtató s biztató, 
vagy a mi elijesztő s kárhoztatandó.

Ha a hózivatar lengeti fehér 
szárnyait hajlékaink fölött s házunk 
küszöbe előtt, minden takaros gazda 
saját háza előtt seperted vagy sepri 
a havat. Megtéve kötelességét min­
denki, tiszta lesz az utcza, az ud­
var, az ország. A zivataroknak, bár 
nagyon hidegek s kellemetlenek, 
azon életrevaló hasznuk van, hogy 
elseprik a mi felesleges. Különösen 

szemét a zivatar szárnyán úgy 
épül, mint a viharmadár a felkor­
bácsolt tengervíz fölött.

Ez újév szilárd talajau állva, 
láthatjuk a vészmadarakat sebes 

..szárny-csattogással kóvályogni a füg­
getlenségi eszmék növekvő élőfája 
körül. Hallhatjuk a recsegő hangot, 
mely bizonytalan károgással a kor- 
.mány meleg húsos fazeka körül oly 

ajt üt, mint midőn Dobó Istvántól 
török akarta elfoglalni Eger várát. 

Szegény dögtesteken élodó vi­
harmadarak ! Úgy járnak, mint a 
lepke, mely a lámpafény körül ad­
dig röpkéd, mig végre elégeti ön­
magát.

Ez év elején a függetlenségi 
elv mindinkább nagyobb terjedel­
met ölt. Ezen elv eleinte szikra volt, 
melyet a tűzkő és aczél értil- 
közése csalt ki, — később pisla 
mécs, melynek fénye mellett csak 
avatottak járhattak, hogy el ne buk­
janak. Ma már fényárasztó fáklya, 
hogy világítása után azok is bizton 
menjenek, kiket azelőtt vagy a kény­
szer, vagy a bátortalanság bilincse 
békózott.

Talpunk alatt érezzük azon szi­
lárd talajt, melyet ezen évben a 
függetlenségi eszmék diadala nyújt. 
Azon lobogó, mely pártunk védbás- 
tyáira tűzetett: a valódi liazafiság, 
szabadság, önzetlen testvériség, erő­
teljes egyenlőség jelszavát tükrözi 
vissza. E zászló alá mindenki bát­
rán sorakozhatik, ki szivvel-lélekkel 
hazafi s igaz magyar.

Alig nehány napja folyt le ez 
évnek, mely, hacsak az uralkodó 
kormány mameluk táborával öt évre 
nem szavaztatja meg a képviselői 
mandátumot, — bizonyára véget 
vet a messiási uralomnak. Azonban 
miért maradt volna a remény Pan­
dora szelenczéjében, ha kishitüleg 
elnémulna az ellenzék hatalmának 
biztos tudatában ?

A történelem következetessége 
nem alszik. Kell, hogy a sok ko­
pár év után derüljön már egy meg­
nyugtatóbb, egy boldogitóbb a era, 
mint a politikai Messiás születési 
éve volt. Kell, hogy az önérzetre

ébredt nemzet egyakarattal köve­
telje vissza, mit tőle a szépszi- 
nü mézbeszéd, a jóhisz e- 
müség szőrén, lábán elperelt. 
Kell, hogy uj fordulat álljon be po­
litikai életünkben.

A. kék márkabankók 
többé a nemzet jogos kívánalmait 
ki nem elégíthetik, habár mikroskó- 
pabb betűkkel lennének is rányom­
va a „tiz forint“-ok. A nemzetet a 
„personal-unió“ ténye tenné égé 
szén nyugodttá.

Hanem a függetlenségi eszmék 
pártolói igy sem esnek kétségbe, 
megtanultak azok tűrni Koppány­
iéi, Vatától kezdve II. Rákóczy Fe- 
renczig és Kossuthig.

A jelen év talán alkalmat ad 
a nemzetnek arra, hogy tisztázza 
az eszméket; hogy az egyes vá­
lasztó polgárok saját tiszta meggyő-

és hogy e mellett a szegényekre és se- 
gélynélkUliekre csak akkor gondolunk, ha 
a földi szükség különösen eklatáns esetei 
ékesen szóló szavakkal beszélnek szive­
inkhez és telköltik szunnyadó jótékony- 
sági érzékeinket.

Azonban mivel is járulhatna egyes 
ember az általánossá vált szükség enyhí­
téséhez ? A legnagyobb adomány is, csak 
egy csepp az emberi szenvedések Óceán­
jában és ezért a szenvedő emberiségre 
nézve csak áldásként tekinthető, hogy a 
helyzetnek ilyetén felösmerése oly nemű 
törekvést idézett elő, miszerint nagyszámú 
jótékonysági egyletek létesítése által meg- 
szereztessennek az eszközök, melyek mel­
lett kór- és árvaházak, iskolák és hajlék­
nélküliek részére Asylumok rendszeres 
utón való létesítésével járuljunk az anyagi 
és szellemi nyomor enyhítéséhez.

Ezen álláspontból tekintve, nem le­
het Báró Hirsch urnák utóbbi kegyeletes 
adományát, mely a birodalom mindkét fe­
lére 500,000 írtjával, tehát egészben egy 
millió forintot, — mely összeg valláskli- 
lönbségnélküli árvagyermekek nevelteté­
sére adatott — másként, mint egyikét alasziu UUlgaiOü. oajwu ---ÖÖJ 1 OUIL --------- 7----- oy

ződésüket követve foglaljanak be- legfényesebb példáknak felmutatni. De íaj-
jyet legszebb polgári
korlata közben a képviselő válás gQt^t lapjának, melyet minden ha­
tás! urna körül. Ezért szervezked- Lafinak annálinkább lelepleznie köteles­
nek s szervezkedjenek is a függet- gége, minthogy az egész ügyben nem jó- 
lenségi párt minden tagjai! szivü nemes indulat tűnik elő, hanem min

A bérenczlapok hadd gúnyol- \léa j4taza a szerepet, hogy tudniillik az 
janak, hadd mérgeskedjenek. A dia- elajándékozott millió által oly jog vása- 
dalt az idő mutatja meg ! roltassék meg, mely Ausztria-Magyaror-

I szágot, mint eddig, anyagilag károsítsa ;
1 az irányadó kormányköröket tévútra ve-

Ausztriában miniszterválság ütött zesse és hogy ezeknek segélye mellett az 
ki. Streit igazságügyminszter és Kremer állítólagos jogok érvényesítése áltál io- 
kereskedelmi miniszter állásuktól felmen- rökországba juthasson az adományozó, 
tettek és Pino báró helytartó kereskedelmi Az utóbbi tiz év eseményei sokkal
miniszterré, továbbá Prazak miniszter az hangosabban beszélnek e feltevés helyes- 
igazságügyminiszterium vezetőjévé nevez- sóge mellett, semhogy attól kellene tar­
tettek ki. tani, hogy ezzel a nagylelkű adakozó iránt

igaztalanságot követünk el. Báró Hirsen 
ur azon fajtájú jóltevök közzé tartozik, 

A hadsereg uj egyenruhájáról szóló kik eszközt és czélt tüzetesen megfontolni 
hirt megczáfolják. Csak a lovas katonák képesek és a kik semmit nem tesznek, ha 
csuklyáját törlik el s a lábbeliek változ- azért egy hason értékű fényes szolgálat 
nak. biztos kilátásba helyezve nincs minden

I cselekedete pénznyerésre van számítva, 
ezért, majd a legnyomorultabb corruptió 

A délvidéki iparos értekezlet támogatásában, majd pedig a nemes szivü 
tegnap délelőtt tartatott meg Szabadkán jóltevő szerény ruháiba öltözve találjuk őt 
300 iparos jelenlétében. Áz értekezlet tisz- czéljai után kalandozni, 
teletheti elnökéül Zichy Jenő grófot, veze- a midőn az 1869-ik évben Hirsch 
tő elnökül Reiner Ferenczet (Szegedről) káró ur a ruméliai vasút építésére a sza- 
választá. A százasbizottság jelentése tudó- Vadaimat megnyerni fáradozott, egy pu­
máéul vétetett és a II. országos iparos ianatig sem ingadozott vagyonának nagy­
gyűlés határozatai értelmében felirat hatá- rggzét koczkára tenni, hogy czéljának elé- 
roztatott intéztetni a kormányhoz. A dél- jegére arany hidakat építsen és hogy sok 
magyarországi iparos szövetkezet elvben félénk lelkiismeretet halgatásra bírhasson; 
elfogadtatott, de a központ kérdése (a ren- politikai éleslátása mindazáltal azt súgta 
dezőbizottság Szabadkát javasolta) függő-1 ueki, az ezen ügyben közvetlenül érde­
ben hagyatott. A legény-egyletek alakitá- kejt hatalomnak — nevezetesen, Ausztna- 
sát és az ipariskolák szervezését ezélzó Magyarországnak- jóindulatát megsze- 
határozati javaslatok elfogadtattak. I r e z"n i. Ennek kivitele ezéljából irodait

_______ Bécsbe helyezte által, onnan agitált kifelé,
és azon hiedelmet költötte fel ezáltal, 

Képviselőjelölt. Zemplénm. nagy-1 hogy a mi érdekeink a törökországi va- 
mihályi vál. kerületében az elhalt Kossuth gutaknál, egyúttal az övéi is. Konstantina- 
Mihály helyébe Balogh Géza járásbirót j p0lyi követségünk támogatta tehat az o to- 
léntették fel egyhangúlag képviselőjelöl- rekvéseit a legjobb mód szerint es midőn 
tül. Balog még nem nyilatkozott a jelölt- végre Prokesch-Osten gróf sokíara- 
ség elfogadása iránt. Ellenjelöltről eddig dozás után Hirsch báró urnák a rég óhajtott
nincs szó.

Báró Hirsch ur.
— A „Debreczen“ saját levelezőjétől. —

Konstantinápoly, jan. 12.

fermant kieszközölte, midőn a török vasúti 
kölcsönnek cottálása a bécsi börzén keresz- 
tülvive volt, és midőn mi már az összes 
építkezési tökének egy harmadrészét meg­
szereztük : Hirsch báró ur jónak látta az 
építtető társaság székhelyét Párisba tenni 
át hogy magát franczia védelembe he-

addig a vasutak, ellenére a fennálló egyez* 
ségeknek — a csatlakozásuk bevégzése 
nélkül a tengerparttól befelé, kiépíttet­
tek és ezáltal Franczia és Angolországnak 
a kereskedelmi életben legveszedelmesebb 
versenytársainknak, eddigi fogyasztási te­
rületünk csaknem felerészben kiszolgáltat* 
tatott.

Ezáltal közel egy milliárdnyi forin­
tig károsittattunk meg az évek folytában, 
anélkül hogy egy hang emelkedett volna, 
ez esemény ellen — persze nem volt idő, 
iogy külföldi legfontosabb érdekeinkről 
itthon fogalmat szerezhessen bárki, inert 
egész figyelmünket kicsinyes nemzetségi 
jelviszályok teljesen lekötve tartották.

Ama korszak óta kilencz év folyt 
„e, midőn Hirsch báró ur hirtelen ismét 
megemlékezett Ausztria-Magyarországról.
A berlini congressus biztosítva volt; gya­
nítani lehetett, — hogy külügyminiszté­
riumunk hosszú álmából felkorbáesoltatva, 
elvégre már egyszer igyekezni fog a Bal­
kán félszigeten érdekeinket erélyesen meg­
óvni és mivel arról volt szó, hogy a tö­
rökországi vasutak építésénél régi jogok 
elismerése biztosittassék, ennélfogva Hirsch 
báró ur visszavándorolt Ausztria-Magyar- 
országra, vásárolt nagy birtokokat és 
igyekezett fent említett előjogainak elis­
mertetése mellett magának mellesleg még 
ama támogatásra is szert tenni, a mely 
részére lehetővé teendette felül 140 mil­
lió franknyi kétes visszköveteléseit kiesz­
közölni és ezáltal a már külömben is 
eléggé rászedett Törökországnak a kést 
minden pillanatban torkára helyezni, hogy 
ily módon pénzt vagy messze terjedő en­
gedményeket kicsikarni képes legyen. — 
Ezenkívül a Lajthán innen és Lajthán tú­
liak közötti viszályból megfizethetetlen 
előnyökre tehetett szert, — nagyszerű 
adakozásai által a közönség szemét meg- 
vakitani iparkodék, hogy ez észre ne ve­
hesse, miszerint a háló kötelékei miké­
pen szövetnek és köttetnek, melyekkel 
adandó alkalommal lenyűgözzön és ismét 
a báró urnák készséges alázatos szol­
gáivá tegyen. Ez fájdalom, megszégyenítő 
tény, mely azáltal még sötétebb szint 
nyer, hogy a báró ur magát jogosítottnak 
érzi arra, hogy minket tényleg oly gyer­
mekiesnek tart, mikép nem is véli szük­
ségesnek, hogy csalattatásunkra másnemű 
eszközöket alkalmazzon, mint Törökor­
szágban tévé. A midőn Sofiában a sebe­
sült török katonáknak a kórházat felépít* 
tété, midőn a szegény mohamedán mene­
kültekről nagyszerű ajándékokkal emlé­
kezett meg, midőn jótékony adakozásokat 
tett izraelita iskolák és községeknek, 
senkisem gondolt arra, hogy a szenvedő 
emberiség ezen nemes szivü jólteyője, 
minden különböző címek alatt tett kiadásait 
ama 140 millió frankokban százszoros ka­
matokkal igyekezni fog magának behozni, 
mely öszszegnek megfizetésére az oly lé­
nyegen megajándékozott szegény török nép 
utolsó sorban köteleztetni fog. Feltehető-e, 
hogy a nálunk önkénytesen kidobott mil­
liók busás kamataikat nem fogják megta­
lálni ? S ki gondolta volna, hogy elérke­
zik részünkre is az idő, midőn a mi né­
pünk az istenitésért és elszórt tömjéneze- 
sért keserű tapasztalatokat gyűjtve, nehe­
zen szerzett pénzével a kapott jótétemé­
nyeket megfizetnie köteles leend. _

Valódi nemes érzület és jószivti in­
dulat minden körülmény között egyenlően 
nyilatkozik; miért nem érvényesíti jóté­
konysági indulatát Hirsch báró ur a keleti 
vasutak administratiójánál ? Miért uralko­
dik itt a legnagyobb igazságtalansag és 
az emberi jogoknak alacsony megvetese.

A ÄrÄtoak K '“« millióink Misidre vándorol-
i,X X“ »■
emberiség önzS tulajdonságai mindinkább vasúti hálóz k s J k e d e 1 m i élet-
jobban napvilágra jönnek, hogy sajat jó^’ -„Lkeinket a keleti/ kiterjesztendő ég 
létünket és boldogtalanságunkat mint leg- , ,, ,- támogatandó lett volna:
fensőbb életérdektaket kezdjük tekintem, I boldogulásunkat támogatandó

Vármegyék megbírságolása. A 
vármegyék, melyek az aratósi tudósttaso- 
kat későn, vagy éppen nem küldöttek b 
az országos statisztikai hivatalhoz, m 
meg fognak birságoltatm. A staüsztiKai 
hivatalba kimutatások elkészítésére bízott-



Ságot küldött ki, mely szükség 
helyszíni szemléket is fog tartani.

esetén

Debreczeni-érmelíéki viczinális 
vasút.
Debreczen, jan. 17.

Tegnap délután 4 órakor a város­
háza nagytermében a Debreczen érrnel- 
léki vasút érdekeltségének végrehajtúbi- 
zottsága ülést tartott. Jelen voltak társ 
elnökök Simonffy Imre és Fráter Imre, a 
bizottság tagjai közül, Debreczen- 
b ő 1: Kovács Sándor, Dr. Király l e- 
rencz Laky Lajos, Nemes Kálmán, Sze- 
pesty Gusztáv. H.-P á 1 y i b ó 1: Gróf 
Zichy Ernő, Vidovich György. M-P á 1 y i- 
b ó 1: Klobusitzky István, Thuolt István. 
N.-L étáról: Kiss Gábor, Nagy Imre. 
Bagamérból: Kiss Albert. D i ó- 
szegről: Kassay Iguáez. — az érde­
kelt községekből nehány lakos is megje­
lent, és elnöki meghívás folytán az ülés 
ben résztvett vasúti mérnök K. Tóth Mi­
hály.

Társ elnök Fráter Imre röviden 
előadta, az érdekelt vasutügyben a N.- 
Létán múlt évi deczember 28-án tartott 
utolsó bizottsági ülés óta történteket, ne­
vezetesen azt : «hegy Biharmegye bizott­
sági közgyűlése a vasút segélyezése tár­
gyában az érdekeltség által beadott kér­
vényre múlt évi decz. 4-kén azt határozta, 
miszerint ha a debreezen-érmelléki vas­
útra rendszeres terv és vállalkozási aján­
lat fog létezni, annak a megye erejéhez 
képesti segélyezését kötelességének fogja 
tartani; továbbá, hogy angol vállalkozó 
Cavallier a terveit vasútvonal mentét Deb- 
rcezentől Diószegig megszemlélte és ígé­
retet tett arra nézve, hogy a bihar-békés- 
megyei viczinál vasút építésére nézve be­
adott ajánlatának felsőbb helyeni elfoga­
dása után és a kedvező időjárás megnyíl­
tával, a debreezen-érmelléki vonalat is 
részletes tanulmányozás alá veszi s eset­
leg annak építésére ajánlatot fog tenni.

A végrehajtó bizottság N.-Létán tar­
tott első ülésén már megalakult és igy 
egy állandó jegyzőre is szükség lévén a 
jegyzői teendők vitelére egyhangúlag Dr. 
Király Ferencz választatott meg, ki ezen 
bizalmat és megtiszteltetést — bár mint 
a debreczeui ipar és kereskedelmi titkára 
és a debreczen-nánási vasút végrehajtó 
bizottságának jegyzője, sok munkával lé­
vén elfoglalva — a bizottság ismételt fel­
kérése után elfogadta.

Az elnökség által az ülés tárgyalási 
teendőire nézve egy több pontba foglalt 
programra terjesztetvén elő, az elfogadta­
tott: s azoknak a bizottság minden tagja 
részérőli hozzászóllás által történt részle­
tes megvitatása után, következőkre jött 
megálladodás létre :

a) A Debreczen érmelléki viczinál 
vasút előmunkálataira a szükséges enge­
délyért a minisztériumhoz kérvény nyuj- 
tatik be, s ezen engedély a végrehajtó 
bizottság társ elnökének nevére kéretik ki.

b) Hogy az érdekeltség által mele­
gen felkarolt ügy tovább vitelében kése­
delem és idővesztés ne történjék, a ter­
veit vasútvonal mihamarabbi traszirozta- 
tisának szükségessége kimondatik s fo­
ganatosítása elvben clhatároztatik, és pe­
dig aként : hogy N.-Létától két vonalra, 
nevezetesen úgy Diószegre, mint Székely­

hidra készíttessék az előmunkálat, miu­
tán a Biharmegyei viczinál vasutten 
tényleges megvalósulása előtt nem lehet 
biztosan meghatározni, hogy melyik lesz 
a csatlakozási végpont.

e) A mintegy 60 kilometer hosszú­
ságra terjedő traszirozási munkálat mi­
bekerülési költségeire nézve a végre­
hajtó bizottság már tájékozva van, mert 
az elnökség kezében egy ösmert jóhirnevü 
vasutmérnük részéről ajánlat is adatott 
be és igy megkísértetek az érdekelt vá­
rosok és községek lakossági számának 
és határkerületének tekintetbevételével a 
mintegy 3500 írtra menő költség összeg­
nek méltányos és arányos felosztása.
Bár nem kétkedik a bizottság, hogy a 
városok és községek az arányos összeg­
gel — melyre végre is csak oly előlege­
zés a melyet a vasút építő vállalkozó 
annak idejében visszatéríteni köteles — 
hajlandók lesznek hozzájárulni, ha a va­
sút létesítését komolyan akarják: mind­
amellett annak a községek általi elfogad­
tatása és kötelező formában biztositta- 
tása végett Gróf Zichy Ernő és Szepessy 
Gusztáv végrehajtó bizottsági tagok ki­
küldettek, és ntasitattak arra, hogy az 
érdekelt községekbe elmenvén a bizott­
ság ott lakó tagjainak közreműködésével 
szerezzék és hozzák össze az ajánlatot 
az előmunkálati költség teljes öszegére 
nézve.

d) Ha az előmunkálatra a kormány 
engedély leérkezik és a traszirozási költ­
ség előlegezésére vonatkozó községi aján­
latok a szükséges öszszeg erejéig kézben 
lesznek, akkor a végrehajtó bizottság is­
mét összehivatik, és határozni fog az elő­
munkálatok tényleges megkezdése felett.

Ezek után társelnök Simonffy Imre 
elismerő köszönetét fejezvén ki, hogy a 
bizottság tagjai az összehívásra megjelen­
tek és az ügy felett ily meleg érdekelt­
séggel tanácskoztak, az ülés 7 órakor 
véget ért.

_ _ _ _  -y-
Külföldi szemle.

Biztosnak mondják, hogy a franczia 
kulügycrnek decz. 24-ről kelt jegyzéke 
folytán, valamennyi hatalmasság, melyek 
közül néhányan még haboztak, elhatároz­
ta, hogy támogatni fogja a választott bí­
róságot ajánló indítványt. Barthelémy Saint- 
Hilaire egyszersmind táviló utján azt a 
felhívást intézte Mony gróf athéni franczia 
követhez, jelentse ki a görög kormánynak, 
hogy a berlini konferenczia semmiféle jogot 
nem állapított meg Görögország részére és 
ha daczáva annak Görögország ragaszkod­
nék harczias szándékának kiviteléhez, ne 
számoljon többé Franeziaország segélyére.

A Lancastori kőszénbányákbau al­
kalmazásban levő 90,000 munkás közül 
50,000-en beszüntették a munkát. — A 
dorvnal-greeni kőszénbánya aknájában he­
ves dulakodás támadt a dolgozó és stri- 
keoló munkások közt. Számosán megse­
besültek; a zavargás színhelyére érkezett 
rendőrök nem bírván fékezni a tömeget, 
vissza kellet vonulniok. Több rendőr sú­
lyosan megsebesült. Az egész környéken 
nagy izgatottság uralkodik. A hatóság, 
a zavargást lecsilapitandó katonai erősí­
tést kért.

*

Manchesterből távirják: Saalfordban 
egy cstir, mely kaszárnyához tartozó fegy­
vertárház kiegészítő részét képezi dyna- 
mittal a levegőbe röpittetett. A csűr szét- 
rombolásán kivtiV egyéb jelentékeny kár 
nem történt. Mondják hegy feniek okoz­
ták a robbanást.

Fővárosi hírek.
(Verhovay Gynlaja „Függet­

lenség“ felelős szerkesztője a Majthényi- 
Yerhovay-féle párbaj ügyben rárótt két heti 
államfogház büntetés alól fel lön mentve 
a váratlanul nyert királyi kegyelem által.

(A D u íi á r ó 1.) A jégzajlás még 
folyton tart de oly lassan, hogy már leg­
közelebb várható a jég megállása. A „Du- 
nagőzhajózási társulat“-nak a tél ily késő 
beálta nagy hasznára volt. A társulat 
legidősebb hivatalnokai sem emlékeznek 
arra, hogy lett volna oly év, melyben va­
lamely hajó, vagy jármű ne akadt volna 
a jég közt és az idén még egy hid, áll­
vány, csolnak vagy egyébb tárga sem ma- 
radt a vízben, miáltal a társulatnál a min­
den évben ezrekre menő kár, az idén nem 
fordul elő.

(Irodalmi botrány.) A Hon­
ban nyílt levél jelent meg Csiky Gergely­
hez intézve, Újvári Béla soproni tanártól, 
Újvári e levélben a leghatározottabb for 
mában vádat emel Csiky ellen, hogy ez 
Újvárinak a múlt nyáron benyújtott g 
Csiky szavazatával visszautasított színmü­
véből alakokat, helyzeteket, kifejezéseket 
vett át, a Fővárosi Lapokban a napokban 
megjelent Múlt czimti elbeszélésbe. Újvári 
ajánlatot tesz, hogy válaszszon két bírót 
Csiky, kettőt választ ő, ezek válaszssza 
nak egy ötödik jury-tagot, kik Ítéljék 
meg, alaptalan-e vádja vagy pedig nem 
Ha alaptalannak találják, minden elégté­
telre késznek nyilvánítja magát.

(P e r o 11 i) lábbaja már gyógyulni 
kezd s nemzeti színház operájának igaz 
gatója kezd szabadabban lélegzeni. Rop­
pant gondok közt élte át a tenoristátlan 
napokat. Egyébiránt Perotit magát is ér 
zékenyen sújtja betegeskedése, mert a testi 
szenvedésen kívül minden köteles fellépte 
elmaradásáért 250 irtot húznak le fizeté­
séből.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Osvald és Anna.
— K. Rozegesr regénye. —

(Fordította: M—y.)

(7.)
Úgy tetszett neki, mintha már nyíl­

nék a kis virág, midőn egyszerre lépteket
hallett.

Felkelt, s az öreg s a leány állot­
tak előtte. Az öreg mosolyogva hajtá meg 
magát, a leány ránézett nagy szemeivel, 
s menni akart tovább.

— Nincsenek talán elfáradva? szó­
lalt meg az ifjú.

Ferdinand jónak látta megpihenni s 
leült, Anna állva maradt, s nézte a kis 
hangyát, mint mászik — élete különös 
utján — egy városi nő selyem czipőjén
keresztül.

— Kisaszszony — mondá az ifjú 
tiszteletteljesen meghajtva magát — ön 
engem kihallgatott, midőn előbb a tavaszt 
játszottam, ezen gyönyörű kis virágot 
akartam nyílásra hozni, — leszakította az 
ibolyát — de látom, hogy nem születtem 
eremtőnek. Talán jobb dolga lesz e kis

virágnak önnél! s átnyújtotta a virá­
got.

Anna vonakodott.
— De kérem — folytatá az idegen 

— vagy azt gondolja, hogy a virágnak 
okvetlenül pohárra is van szüksége?

Anna elfogadta az idolját. Ferdi- 
nánd meg volt lepetve, s mint szobor moz­
dulatlanul állott. Ez a merész ficzkó bo­
lond beszédjével! S ez a szerencsétlen 
leány !

— Azt gondoltam, hogy ön vadász, 
vagy ilyesmi, — mondá ujult kíváncsi­
sággal Ferdinand — de látom, hogy na­
gyon szereti a virágokat.

— S miért épen vadász? 
kolólag nézek ki talán ? Nem 
inkább, hogy kertész vagyok, 
éltetni, mint ölni szeretek?

— Tehát erdész ? s az öreg kalap­
ját bólintotta. Az ifjú a leányhoz fordult 
s igy szólott:

— Úgy látom nem régen vannak az 
erdőben, s a kisaszszony már is eltanulta 
az erdei szokásokat.

Az emlékkalapra czélozott. Anna 
bátrabb lett. Tréfát tiz talán kalapomból?

— Önnek is ilyen kalapja van ta­
lán erdész nr ? Ez egy költő kalapja; s 
igáéi utón szereztük, veté tréfásan közbe 
Ferdinand. Mi tulajdonképen a városból

oly gyil- 
gondolja 

ki inkább

ÚJDONSÁGOK.
* A miniszter köszöneté. A val­

lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Dragota-Csorba Tekla úrnőnek Debre- 
czenben; Könyves Tóth Mihály debre- 
czeni református lelkésznek, Miskoiczy 
Lajos Hajdumegye és Debreczen város 
főispánjának, Némethy Lajos debreczeni 
reform, iskolaszék! elnöknek, Simonffy 
Imre kir. tanácsos s Debreczen város 
polgármesterének, Szakszó Rezső róm. 
katb. áldozár s a debreczeni róm. kath. 
árvaház és elemi iskolák igazgatójának, 
nemkülönben Debreczen város közönsé­
gének a nevelés és tanttgy terén kifejtett 
ügy buzgó s eredményteljes fáradozásai­
kért, utóbbinak pedig az elmnlt négy év 
alatt népnevelési és közoktatási czélokra 
tett 200 ezer forintot meghaladó áldoza­
taiért elismerését nyilvánitá.

* A népszámlálás Debreczenben
rendkívüli buzgalommal és szabatosság­
gal foganatosíttatott. Az ügynökök, számra

80-an leginkább tanárok, tisztviselők s 
ügyvédek közül kerültek ki s minden díj 
nélkül teljesítették terhes föladatukat. A 
bej lentési lapok majdnem kivétel nélkül 
az ügynökök által töltettek be, a család­
fők mondatolása után, miáltal különösen 

köznépnél előfordulható hibák és za­
varok el lettek kerülve. Az összegezés 
pár nap múlva fog megtörténni. Az ed­
dig látható eredmény sokkal kedvezőbb 
az 1870-ki népszámlálás eredményénél 
írja az (0. É.)

* Hangverseny. A holnap este a 
Korona“ vendéglőben tartandó hangver­

seny iránt nagy az érdeklődés városunk­
ban, de még vidékről is számosán ké­
szülnek résztvenni e ritka műélvezetben. 
Jelenleg Essipoő' Anette — Liszt Feren- 
czet kivéve — a leghíresebb zongoramü- 
vészné; bejárta Európa nagyobb városait 
és mindenütt a legnagyobb tetszéssel fo­
gadtatott, most utolsó időben Berlinben 
Rubinstein hires zongoraművésszel együtt 
adtak hangversenyt, mely oly kitűnően 
sikerült, hogy a lapok nem tudták eléggé 
magasztalni mindkettőjüket, de különö­
sen Essipoff Anette asszonyt. — Figyel­
meztetjük a t. közönséget, hogy jegyek 
iránt idejekorán gondoskodjék, mivel 
igen nagy kelendősége van.

* A függetlenségi kör szomba­
tén tartandó tánezvigalmára nagyban foly­
nak az előkészületek. A rendezőség min­
den lahetőt megtesz a mulatság sikeré­
nek előmozdítására. — Meghívók nagy­
számmal küldettek szét, megeshetett azon­
ban, hogy olyan egyének nem kaptak, 
kik arra igényt tartanak. Az ilyen téve­
dést a körgazda készséggel pótolja helyre. 
— Belépti dij egy frt. lesz.

* Jutalomjáték. Mándoky Bé­
lának, színtársulatunk igazgatójának juta­
lomjátéka e héten csütörtökön lesz. — 
Adatni fog Brachvogel kitűnő drámája: 
N a r e i s s. — Ajánljuk e jutalomjátékot 
a közönség figyelmébe.

* Az országos vásár roszul ütött 
ki. — A forgalomból nem is lehetett 
volna észrevenni, hogy vásár van. — A 
kellemetlen hideg idő folytán otthon re­
kedtek a vidékiek, s csak az jött; be, kit 
a szükség kényszeritett rá.

* Az időjelző intézetnek minden­
felől a beállt nagy hidegről érkeznek je­
lentések. A Kárpátok vonalán 20—23 fok 
roppant hideg van. Debreczenben ma 15 
fok hideg volt.

* Hunyadi Margitról, színtársula­
tunk kitűnő művésznőjéről azt irtuk a na­
pokban, hogy közelebb Aradra távozik. — 
E hirt annyiban kell helyreigazitnunk, 
hogy Hunyadi Margi^ nem most, hanem 
csak a szinidény végével fogja elhagyni 
a debreczeni színpadot.

* A helybeli m. kir. távirda fő­
állomásnál 1880-dik érben feldolgozta­
tott 19.451 drb helyben feladott távirat 
302.610 szóval; ezek között volt 299 drb 
állami, 584 távirda szolgálati; 1092 drb 
közérdekű és 17.476 drb magán távirat, 
melyekért összesen 11.112 írt 42 kraj- 
czár távirási dij folyt be. A feladott táv­
iratok száma az 1879-ik évihez képest 
csökkent 480 darabbal és a bevétel 83 
forint 63 krral. Megérkezett összesen 19 
ezer 416 drb helyi távirat 309.256 szó­
val, ezek között volt 519 állami, 412 
szolgálati, 515 közérdekű és 17,970 ma­
gán távirat, 494 darabbal kevesebb mint

jövünk. Stammer Oswald házát néztük meg, 
a hol a költő — — —

— Az erdei dalok költője, egészité 
ki Anna.

— Született, — végezte be az öreg.
Ismét útnak indultak. Az erdő ker­

tésze engedelmet kért velők mehetni. A 
leány mellett ment. Magaviseleté nyílt, 
vidám, mesterkéletlen volt, s csakhamar 
vig beszélgetésbe is eredtek.

— Valóban, a íővárosból csupán 
Stammer háza megtekintése végett jöttek 
ide ? Kérdezte az erdész.

— Igen — válaszolt a leány.
— Önök talán az eg.vedtiliek, a kik 

azt érdemesnek tartják. És megvannak 
elégedve, hegyi s erdő utjokkal?

— Oh, igen — felelte Anna. De ol­
vasva a keleti erdőkről máskép gondol­
tam e vidéket.

— Tehát olyan sokat olvasott ez er­
dőkről ?

— Ön biztosan ösmeri a mit rólok 
Stammer Oswald irt, énekli dalait — 
nemde ?

— Nem egészen idegen előttem a 
dolog — folytatá az erdész — de még is 
— kisasszony — a ki az erdőben él, mint 
én — a ki, a mi nékie kedves, gyönyö­
rűségére szolgál, — a mitől visszaborzad, 
az idők folyamában azt mind tapasztalja,

s feltalálja, azt az erdei dalok már nem 
igen elégítik ki. A dallokban a költő han- 
gulatjai, érzelmei csak közvetve jönnek 
elő; én a természetből magából merítem 
ezt, s ezt többre is becsülöm.

— Régi dolog — mondá Ferdinánd 
— a prófétát hazájában nem igen tisztelik.

Anna különösen érezte magát sértve, 
hogy az erdész a dalok iránti lelkesült- 
ségét nem osztotta.

Ez talán már máskor is megtörtént 
vele, de ma mégis rosszul esett. — Egy 
ideig szótalanul ment a két férfi mellett.

— Kisasszony — mondá az ifjú — 
ön — ngy látszik — jó véleménnyel van 
Oswald dáliáiról ?

A leány várakozott a felelettel.
— Ez az imádságos könyve — vá­

laszolt helyette Ferdinánd.
— Miért nem ? Kérdé Anna, Stam­

mer dalai engem sokszor felvidítottak, 
megtanítottak szeretni a természetet, a ter­
mészetességet !

— Ez esetben ön Oswaldnak nagy 
köszönettel tartozik — folytatá az erdész — 
de mégis, engedjen meg kisasszony, egy 
ilyen nő, mint ön, erdei dalok nélkül is 
hü maradt volna a természethez.

^Folyt. köv.)

1879. évben, 
ezer 3 < 0 drb 
adatott ugyan 
ezer 740 db., 
mint a megdőlj 
galom ezek szel 
1879, évivel szí 
vesebb. A külfif 
reczennek legnj 
rsorban Németo 
mániával. Légi 
augusztus és ol 
récéén, 1881. j| 
főnöke.
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dot ezt az akad 
állott fináncznak 
gyobb áldozatot

* Ötszarv 
Peczeutczán égj 
magyar juh vau 
teljesen kifejlődi 
egyenesen nőtt 
Kettő villás alal 
kettő pedig szil 
hátrahajolva nő

* A legv 
sságon közeled 
nek hívták s S: 
született s már 
működött Szatn

I volt s pártolta 
I ga is foglalkozi 
§ Ferenezhez s a 

meleg barátság 
dott meg s min 
legöregebb aggl 
Guláesy Lőrinc 
kott. Sok év el 
érte, hogy egyil 
maradt másikki 
évtized közepéi 
mindvégig ebe 
világ folyását.

* A fran 
tétlenül irtják s 
lékeit. Legujab 
a Krimben, 0 
Mexikóban szer 
meket, s mindé 
uj érmet, e feli 
társ'a s á g.
, * Csodál
tómra szóló m 
lettel járulunk 
úrhoz es szeret 
X. Y.-né ténsi 
Tisztelettel meg 
úgymint nyoszo 
mint menyaszo 
meghatta, írni 
Ekességit Ékes 
méj Tiszteletté
hoz hogy méj ( 
nyoszojo aszón 
azaz szerdán a 
*ába az hitnek 
telnek az ő ar 
dirozására méj 
tálunk mint ti 
Mánna és min 
™int tiszteletiéi 
kedves menyas 
tetet vendégei? 
lenni egy kev 
tánezra és szil 
Január hó 13.
♦ * A ki a
U. WarwickshL 
bíróság kétheti 
embert, ki egy



u

SO-au leginkább tanárok, tisztviselők g 
ügyvédek közül kerültek ki s minden díj 
néíktil teljesítették terhes föladatukat. A 

i bej lentési lapuk majdnem kivétel nélkül 
az ügynökök által töltettek be, a család­
fők mond atol ás a után. miáltal különösen 
a köznépnél előfordulható hibák és za­
varuk el lettek kerülve. Az összegezés 
pár nap múlva fog megtörténni. Az ed- 
dii: láthat') eredmény sokkal kedvezőbb 
az" IKTO-ki népszámlálás eredményénél 
írja az (U. É.)

* Hangverseny. A holnap este a 
.Korona- vendéglőben tartandó hangver­
seny iránt nagy az érdeklődés városunk­
ban’. de még vidékről is számosán ké­
szülnek résztvenui e ritka műélvezetben. 
Jelenleg Kssipoft' Anette — Liszt Feren- 
ezet kivéve — a leghíresebb zougoramü- 
vcszné : bejárta Európa nagyobb városait 
és mindenütt a legnagyobb tetszéssel fo­
gadtatott. most utolsó időben Berlinben 
Rubinstein hires zongoraművésszel együtt 
adtak hangversenyt, mely oly kitünően 
sikerült, hogy a lapok nem tudták eléggé 
magasztalni mindkettőjüket, de különö­
sen" Essipotf Anette asszonyt. — Figyel­
meztetjük a t. közönséget, hogy jegyek 
iránt idejekorán gondoskodjék, mivel 
igen nagy kelendősége van.

* A függetlenségi kör szomba­
ti II tartandó tauezvigalmára nagyban foly­
unk az előkészületek. A rendezőség min­
den lehetőt megtesz a mulatság sikeré­
nek előmozdítására. — Meghívók nagy­
számmal küldettek szét, megeshetett azon­
ban, hogy olyan egyének nem kaptak,

11 kik arra" igényt tartanak. Az ilyen téve­
dést a kürgazda készséggel pótolja helyre.
— Belépti dij egy frt. lesz.

* Jutalomjáték. Mándoky Bé­
lának, színtársulatunk igazgatójának juta­
lomjátéka e héten csütörtökön lesz. — 
Adatni fog Brachvogel kitűnő drámája: 
Nareiss. — Ajánljuk e jutalomjátékot

11 a közönség figyelmébe.
* Az országos vásár roszul ütött 

ki. — A forgalomból nem is lehetett
n volna észrevenni, hogy vásár van. — A 

kellemetlen hideg idő folytán otthon re­
kedtek a vidékiek, s csak az jött be, kit 

e a szükség kényszeritett rá.
* Az időjelző intézetnek minden-». 1 

felöl a beállt nagy hidegről érkeznek je- U 
leütések. A Kárpátok vonalán 20—23 fok. 
roppant hideg van. Debreczenben ma j.5 
fok hideg volt.

* Hunyadi Margitról, színtársula­
tunk kitűnő művésznőjéről azt irtuk a na­
pikban, hogy közelebb Aradra távozik.—

|V. j L hirt annyiban kell helyreigazitnunk, 
hogy Hunyadi Margi\ nem most, hanem 
vsak a szinidény végével fogja elhagyni 

p, a debreczeni színpadot, 
h * A helybeli m. kir. távirda fő­

állomásnál 1880-dik évben feldolgozta- 
lu tott 10.451 drb helyben feladott távirat 
|h. 302.010 szóval: ezek között volt 299 drb 

alkuin. 584 távirda szolgálati: 1092 drb 
le- közérdekű és 17.470 drb magán távirat,
[ti melyekért összesen 11.112 frt 42 kraj- 
L-j ezár távirási dij folyt be. A feladott táv- 
v! iratok száma az 1879-ik évihez képest 
: isiikként 480 darabbal és a bevétel 83 

M forint 03 krral. Megérkezett összesen 19 
j ezer 410 drb helyi távirat 309.256 szó- 

II; val, ezek között volt 519 állami, 412 
szolgálati, 515 közérdekű és 17,970 ma- 

a I gá u távirat, 494 darabbal kevesebb mint

s feltalálja, azt az erdei dalok már nem 
igen elégítik ki. A dallokban a költő han­
galatjai, érzelmei csak közvetve jönnek 
elő; én a természetből magából merítem 
ezt, s ezt többre is becsülöm.

— liégi dolog — monda Ferdinánd 
a prófétát hazájában nem igen tisztelik.

Anna különösen érezte magát sértve, 
bogy az erdész a dalok iránti lelkesttlt- 
ségét nem osztotta.

Ez talán már máskor is megtörtént 
vele, de ma mégis rosszul esett. — Egy 
ideig szót liánul ment a két férfi mellett.

— Kisasszony — mondá az ifjú — 
ngy látszik — jó véleménnyel van 

Oswald dáliáiról'?
A leány várakozott a felelettel.
— Ez az imádságos könyve — vá­

laszolt helyette Ferdinánd.
— Miért nem ? Kérdé Anna, Stam­

mer dalai engem sokszor felvidítottak, 
megtanítottak szeretni a természetet, a ter­
mészetességet 1

— Ez esetben ön Oswaldnak nagy 
1 köszönettel tartozik — folytatá az erdész — 
de mégis, engedjen meg kisasszony, egy 
ilyen nő, mint ön, erdei dalok nélkül is 
hű maradt volna a természethez.

1879. évben. KöevetitŐleg felvétetett 41 
ezer 370 drb és távirata utón tovább 
adatott ugyan ennyi, tehát összesen 82 
ezer 740 db., 9108 darabbal kevesebb 
mint a megelőző évben. Az egész évi for­
galom ezek szerint 121.607 drb volt az 
1879, évivel szemben 10.081 darabbal ke- 
regebb. A külföldi államok között Deb- 
reczennek legnagyobb forgalma volt első 
rsorban Németországgal, másod sorban Ro­
mániával. Legnagyobb volt a forgalom 
augusztus és október havaiban. Debre- 
reeten, 1881. január 15. — A főállomás 
főnöke.

* Szatmári Árpád, mint értesül­
tünk, Aradra szándékozik szerződni, hon­
nan igen előnyös szerződéssel kináltatott 
meg. Közönségünk ezen régi s kitűnő 
kedvenezének távozását — őszintén saj­
náljuk.

* Kecskeméten, — mint levele­
zőnk Írja — az eszközölt népszámlás 46 
ezer 500 lakost derített ki.

* Csak pár napos a hó, de a száz 
napos panasz már ismétlődik. A házi urak 
és bolttulajdonosok a járdán föltaposott 
csúszós és jéggé fagyott rétegecske fölé, 
— a világért dehogy hintenének egy kis 
ftirészport. A járó-kelők csak úgy balan- 
ceiroznak rajta, s a kinek kedve telik 
ilyesmit az ablakából nézni, olyan saltó 
mortálékat láthat, hogy fizetett erőmttvé- 
szektöl sem külömbet.

* A színházban tegnapelőtt „Donna 
Juanita“ operettet, tegnap „Mukányit“ 
adták. A vásárt látogató közönség mind­
két este nagy számmal volt jelen.

* A legnagyobb áldozat. Annak 
bebizonyítására, hogy a szerelem nem is­
mer akadályt, szolgáljon a következő tör­
ténet. Szepi, ki foglalkozására nézve fog­
lalkozás nélküli pinezér, beleszeretett a 
bájos Julcsába, ki hasonlókép foglalko­
zás nélküli pinezérnő. a szerelmes pár

vFolyt, köv.)

összekelését mi sem akadályozta egyéb, 
csak a — pénz. Végre Szepi talált mó­
dot ezt az akadályt is eloszlatni. — Be­
állott fináncznak. LTgy hissettk, ennél na­
gyobb áldozatot nem is hozhatott volna.

* ötszarvu juh. Nagyváradon a 
Peczeutczán egy hentes mesternél olyan 
magyar juh van, melynek fejét öt darab 
teljesen kifejlődött szarv díszíti. Egy szarv 
egyenesen nőtt ki előre a homlokból. 
Kettő villás alakban nőve kissé előre — 
kettő pedig szintén villás alakban kissé 
hátrahajolva nőtt.

* A legvénebb agglegény az or 
szágon közelebb hunyt el. Ajtai Sámuel­
nek hívták s Szatmáron lakott. 1774-ben 
született g már 1803-ban mint szolgabiró 
működött Szatmármegyében. Müveit ember 
volt s pártolta az irodalmat, melylyel ma­
ga is foglalkozott mint dilettáns. Kazinczy 
Ferenczhez a a régi idők más jeleseihez 
meleg barátság fűzte őt. Sohasem házaso­
dott meg s mint Magyarország kétségkívül 
legöregebb agglegénye, unokahuga : özvegy 
Guláesy Lőrinczné asszony családjánál la­
kott. Sok év előtt az a szerencsétlenség 
érte, hogy egyik szemét elvesztette ; a meg­
maradt másikkal azonban égés« a múlt 
évtized közepéig üveg nélkül olvasott a 
mindvégig éber érdeklődéssel kísérte 
világ folyását.

* A franczia hadseregben kérhe- 
tetleuttl irtják a rombadőlt császárság em­
lékeit. Legújabban a katonáktól elszedték 
a Erimben, Olaszországban, Algírban, s 
Mexikóban szerzett hadi és vitézség! ér­
meket, s mindegyikök kap helyette egy 
uj érmet, e felirattal „Franczia köz- 
tár sa ság.

* Csodabogár. Egy falusi lakada- 
omra szóló meghívás: — „Mély tiszte­

lettől járulunk ez háaho! ugymind X. Y- 
urhoz és szeretet kedves nőibe! ugymnd. 
m." . j n® ténsasxonho hölgyhő valamint 
-tisztelettel meghívom az Tekintetes aszont 
úgymint nyoszoja aszont hogy N. Faluba

m menyaszonuk Flinta Kati az isten 
megüatta, írni hogy az aszoni rendek 
EKességtt Ékesíteni akarja de hát nagy 

) -tisztelettel esedezem az ténsaszon- 
oz ogy méj Tisztelettel esedezem mint 

nyoszojo aszonho hogy a folyó hó 19-én 
zaz szerdán az istenek az felséges há- 

t . a ,az hűnek malasztjával és az szere­
se az ő aranyláncával egybe koman- 
taínntSara- mej tisztelettel meghívjuk ál-
zsin k zmt ,tlsatelőM őr. Kádár Zsu- 
zsánna és mint férje Kádár Péter vala-

nt tisztelettel Kecskés Bálint és az ő
SS” “euyaMona Flinta Kata és sze-
Iftnni VendePTel 8ziveskedjenek megje-
tám>7r e^J ke7é8 Vonatosra mulatságos
Januí A8 ®zlY68kedienek. Kelt N.-fclu Január hó 13. 1881.
t. Wart; ¥ ,a ®aJát tulajdonát ellop-
bí:ósL KtShebea- AnSliában nemrég a 
embevf téthetl kényszermnnkára ítélt egy

' kl eSy csizmadia mester kiraka­

tából egy pár czipőt ellopott. A dologban 
az a legkülönösebb, hogy a boldogtalan 
tolvaj esetleg a saját ozipőit lopta el, me- 

1 ÍJ 0bet megfejelés czéljából az illető ozipész- 
re bízott.

* Egy néma megszólalása. Nagy 
Becskerekről Írják, hogy Brankov Zsiva 
ottani szerb parasztlegény, ki három év­
vel ezelőtt egy szerencsétlen esés követ­
keztében beszélő tehetségét elvesztette volt, 
a napokban egyik vig czimborájával egész 
délutánon át mulatott. Tizenhat üveg erős 
bort fogyasztottak el ketten, minek követ­
keztében Brankov — rendes betegsége, a 
szivgörcs is utói érvén — székéről lefor­
dult. A másik asztalnál ülő vendégek kö­
zül egy úri ember az önkívületi állapot­
ban fekvő némát egy pohár vízzel végig 
öntvén, oz kevés dörzsölés után tökélete­
sen magához tért. Az öröm sugarai tövei­
tek ki szemeiből, összeszedte magát, kö­
rülnézett és a jelenvoltak nem kis meg­
lepetésére egy tiszta zamatos nyelvezetű 
pohár-köszöntést mondott. Azóta folyéko­
nyon beszél.

* A Fonciére pesti biztosító-intézet 
a Budapesten váczi kőrút sarkán fekvő 
506 Q öl térfogatú nagy sugárúti telket 
a fővárosi közmunka-tanáestól — a minis- 
téri jóváhagyásnak ez utóbbi által történt 
fentartésa mellett — folyó hó 13-án oly 
őzéiből vette meg, hogy azon egy palota- 
szerű bérházat még az idén építhessen.

* Elégett majmok. Jan. 12-én az 
antwerpeni állatkertben tűz ütött ki, s a 
majmok épületét teljeaen elhamvasztotta. 
Hetvenhat majom bennéget.

* Lefejezés. Kopenhágában 15 év 
óta e hó 6-án történt az első lefejezés. A 
kivégzést, mely bárddal történt, tízezer 
ember nézte. A hóhér fekete öltözetben, 
fehér nyakkendővel egy csapásra szelte el 
a gyilkos fejét.

* Borzasztó állatseregi éti jele­
net. Múlt szerdán délután a bingleyhal- 
li birminghami állatsereglet szolgáját Har­
riet az oroszlán, melyet gazdája egészen 
megszelídítettnek tartott, borzasztó módon 
támadta meg. Ez oroszlán különben oly 
szelíd volt, hogy egy tánezjátókban sza­
badon szerepelt a színpadon. Szerdán nem 
tudni miért, rögtön neki vadult és Har- 
rÍ8ra támadt, kinek vállát irtózatosan 
összemarta. A szerencsétlen szolga bizo­
nyosan áldozatul esett volna, ha az állat- 
szeliditő Alimaconsa oda nem siet. Piszto­
lyát az oroszlánra sütötte, de a golyó 
nem találta a fenevadat, mire ostora nye­
lével olyat ütött az oroszlán fejére, hogy 
ez eltántorult és eleresztette Harrist. A 
szerencsétlen eszméletlenül vitték a kór­
házba ; állapota nagyon aggasztó.

* Hamis pénz ? Általánosan el 
van terjedve a bir, hogy hamis egykny- 
czárosok jöttek nagy számmal forgalomba 
1879. évi dátummal. E hir azonban egé­
szen hamis. A kérdéses krajczároeok tör­
vényesek s az, hogy az évszám alól a 
K. B. betűk hiányoznak csak azt jelenti, 
hogy ezek nem körmüozbányai, hanem 
bécsi veretitek.

* A polgári kör csütörtökön fogja 
tánczvigalmát megtartani a „Koronádban.

a — Felhívjuk rá a közönség figyelmét.
* Férjek városa. Caillard, a hires 

faranczia utazó és tudós beszéli, hogy Af­
rikában oly Sionah nevű városra akadt, 
melyben csak házasemberek tttretnek meg. 
Mihelyt a fiúból legényember válik a szom­
széd helységek valamelyikébe kell vándo­
rolnia, honnan csak másodmagával térhet 
vissza, ha t. i. már belekóstolt a házasélet 
örömeibe,

* Szaporaság. Öt teljesen kifejlő­
dött élő gyermeket szült Dorosmán Far­
kas István csizmadia neje 11 hónap alatt, 
és pedig melt évi február hóban hármat, 
pár nap előtt pedig kettőt. Egy kissé sok 
az isten áldásából.

* Csányi uram ágyúja. Csányi 
György csabai lakos oly szerkezetű ágyút 
talált föl, mely állítása szerint az eddigi 
létezőktől azzal különbözik, hogy kevesebb 
személyzet kell hozzá, másrészt pedig az­
által, hegy egy csavar segítségével, anél­
kül, hogy a kerekeket mozgatni kellene, 
bármily irányban mozgatható a végül sokkal 
kisebb súlya lévén, könyebben mozdítható. 
Csányi azt hívén, hogy találmánya a leg- 
felsöb helyen méltányoltad! fog, múlt hó­
ban egyenesen a királyhoz folyamodott, s 
kérte, hogy vizsgálják meg fából készült 
ágyúját, s a mennyibee annak czólszeril- 
sége igazoltatnék, egy próbaöntós is ren­
deltessék el. Azonban találmányát eddig 
figyelmen kívül hagyták.

* Égi tünemény. Beregszászon f. 
hó 12-én esteli 12-én esteli 7 órakor, sa­
játságos égi tünemény volt szemlélhető, 
melynek számtalan bámulója volt. Neve­
zett irányban ugyanis körül belől az ég 
közép táján függélyes irányban egy ma­

gas, mintegy félméter széles elleven fény- 
nyél égő lángoszlop volt látható, melynek 
feltűnéséhez a nép külómbféle babonás 
hiedelmeket csatolt, A tünemény több 
mint egy negyed óráig volt szemlélhető 
a borult csillogtatta égen, míg nem las- 
sankint tág udvart képezvén maga kötül, 
abban elenyészett.

* Kossuth Lajos nagy hazánkfiá­
hoz Hódmező-vásárhely egy küldöttséget 
küld, mely a város azon határozatát, mely- 
lycl Kossuth Lajost díszpolgárrá válasz- 
tóttá, egy diszalbumba írva megviszi. A 
küldöttség ma indult Budapestről Olasz­
országba.

* „A növilág* 5 füzete Branko- 
vics György fordításában és Hirháuger 
Károly kiadásában érdekes tartalommal 
jelent meg. E füzet Hindosztán néptörzseit 
ismerteti s igen érdekes képet nyújt a hin­
duizmusról, bálványimádásról. Majd az 
egyes hindu törzseknél szokásban volt öz­
vegyégetést, lánygyilkolást és emberáldo- 
zatoket Írja te vonzó modorban s tanul­
ságosan. Ezután a többnej üséget, a ve­
gyes házasságokat, a „házasulandók vá­
sárját“ rajzolja, szóval minden tekintet- 
ben igen tanulságos és érdekes tanulmány, 
a mi nagyon méltóvá teszi a tömeges pár­
tolásra. Az előbbi füzetek a georgiai-, cser­
kesz-, tatár-, örmény-, görög-, kurd-, nesz- 
tóriánus-, nazarénus-, arab-, druz-, beduin-, 
turkomán-, tiszbék-, kirgiz., kalmük-, af­
gán- stb. nők életmódjáról- társadalmi 
helyzetéről családi és nyilvános életéről 
viseletéről; a házassági szokásokról stb. 
adtak érdekes, szép képekkal illustrált le­
írásokat, különösen terjedelmesen tárgyal­
ván a tőrök hároméletet, a persanők éle­
tet, az „időre való“ házasságot, a sah há­
remét stb. A gyönyörű kiállítású füzetet 
annyival is inkább ajánlhatjuk, olvasó­
ink s különösen olvasónőik figyelmébe.

* Az időjárás áttekintése. Euró­
pában. A légnyomásban nagyon kevés vál­
tozás történt tegnap óta. A debresszió 
(742—759) kiterjed az egész kontinensre ; 
a nagyobb nyomás (756—759) Közép-En 
rópából benyulik Magyarországba; a ki­
sebb pedig (742—748) a kontinens délke 
leti részében van ma is. Többnyire észa- 
kios szelek mellett kevés csapadékkal bo­
rús, fagyos az idő. — Hazánkban: Több­
nyire északkeleti és északi szelek mellett 
úgy a légnyomás valamint a hőmérséklet, 
is keveset változtak. — Jóslat: Általában 
véve borús idő várható továbbra is he- 
helyenkint havazással, erős fagy mellett.

* Hány éves vagy móré ? Bars- 
megye Kis-Sáró községében az öszsaeíró 
iskolamester azon kérdésére, hogy mikor 
születtek, a legtöbb czigány azt felelte, 
hogy nem tudja. Még csak reades nevök 
sincsen Dutya, Larkó, Pánya, Trttesli, 
Bőgős stb., ahogy egymást elnevezték. A 
többi kérdésekre sem tudtak feleletet adni, 
minélfogva a mester kitöltetlen lapokkal 
volt kénytelen visszatérni. Bizony nem 
ártana az elintézendők közé felvenni a

czigány ügyet“ is,
* Furcsa találmány. A „Székely- 

Közlönynek“ Írják: Kézdi-Vásárhely egyik 
polgára (F. E.) oly kis gépezetet talált 
fel, melyet ha az ing alá akasztanak a 
mellre, képes (!) kimutatni, hogy az illető 
mennyi bort ivott meg. — A gépezet 
neve „Vinometer“, kiesebb egy fél kraj- 
czárosnál s nehézség nélkül alkalmaz­
ható. Ajánljuk Szapáry ő nagyméltósága 
figyelmébe ; alkalmas a borivó publikum 
megadóztatására.

kis lány volt, ragyogó kék szemekkel, 
piczmy rózsás ajakkal. Szőke haja gön- 
dörfttrtökben omlott alá vállaira s még 
kecsesebbé tette szép termetét A mint 
fejlődött bájai méginkább szaporodtak. 
Akadt is udvarlója elég. Mindenki sze­
reti a szépet, a kedvest, ■ Blanka gy*. 
nyörü teremtés volt. A hová elment, ott 
minden szem csak öt bámulta. Anrja, 
atyja büszkék voltak reá.

De ő nem nézett senkire, otthon be­
zárkózott, a társaságokban közönyös volt. 
Keveset beszélt, nem tüntetett ki senkit 
az udvari ók közül, csak néha vettük észre, 
hogy Bérczy Miklós tekintete találkozik á 
Blankáéval. Oh de ki ítélhetne ebből? 
Ez lehet a véletlen is, nem is! . . . 
Mindnyájan ismertük a szép leánynak hi­
deg, kimért modorát, s csaknem tökéle­
tesen megvoltunk arról győződve, hogy a 
gyönyörű alakban nincs szív, nincs érze­
lem, mely szeretni tudna. Pedig mennyire 
csalódtunk! Talán épen akkor, midőn e 
rideg állításunkról véltünk meggyőződni, 
mondom talán akkor dobogott hevesebben 
szive a szeretett ifjú látásán, talán épen 
akkor érezte a szerelem végtelen gyönyö­
rét vagy kéjes fájdalmát; de ő nem árult 
el abból semmit, a mi keblében, szivében 
dúlt. Csak később tudtak meg, sokkal 
kásőbb.

Miklós nekem is jó ismerősöm volt, 
de azért nem voltam vele bizalmáé. Tudja 
Isten, van azon az emberen valami, a mi­
vel én nem kokonszenvezek, egy leírha­
tatlan közönyösség, mely előtt nincs ktt- 
lömbség sem fájdalomban, sem őrömben, 
boldogságban. Pedig ez a természet a 
legjobb. Boldog a kinek keble nem hévül 
a jó, szép iránt, mert az nem is érez fáj­
dalmat, szenvedést soha! Én legalább igy 
gondolom.

Elég az hozzá, hogy Miklós nem volt 
érdektelen Blanka előtt. Ártatlan jó szive 
szeretett a szerelem első, forró érzelmei­
vel — de tikokban. Csak egyszer árulta 
el magát egy estélyen, midőn kebléről azt 
a sötét piros rózsát Miklós kabátjára tttxé, 
akkor is csak ketten láttuk, ón és egy jó 
barátom. De azért észrevette mindenki. 
Hogy honnan ? még most sem tudom, pe­
dig sokszor elgondolkoztam már rajta. 
Talán kilehet olvasni a szerelmes szemei­
ből a szív titkát ? . . . . Lehet, hogy a 
szem a lélek tükre!

így tartott ez hónapokig, a hol Blanka 
volt, ott lehetett látni mindig Miklóst is, 
nem vallottak ők egymásnak szerelmet 
soha, nem mondták el ezerszer, hogy: 
szeretlek ! szerelmem örök ! Nem, de azért 
Miklós tudta, hogy Blanka szereti. Az 
első találkozásnál észrevesszük, hogy ki 
rokonszenvezik velünk és ki nem. A me* 
dórban, hangban van valami, a mi elá­
rulja érzelmeinket.

(Vége kór.)

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész* 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u, 

-4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetttkrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, január 17 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40kr.

Csarnok.
Szerkesztői üzenet.

I. Budapest. A nöegyleti álarezoe* 
bál e hó 22-én, szombaton lesz.

,T é g e d illet“
— Besaélyke, —

Ifjú Vánoza Mihályiéi.
— Ugy-e elmondod ma azt a tör­

ténetet, a melyet múlt alkalommal meg­
ígértél ?

— Ha érdekel kedves Auróra, igen 
szívesen, de előre megjegyzem, hogy na­
gyon szomorú történet az s jobb volna 
talán máskorra hagyni, vagy épen egé­
szen elhallgatni.

— Miért ? — kérdé meglepetve 
Auróra — a szegény Biankának sorsa 
nagyon érdekel, részvétet érzek a sze­
rencsétlen iránt 1

— Nem akartam neked édesem szo­
morú perceeket okozni, mert tudom, hogy 
jó szived részvétet érez iránta, de kéré­
sed parancs előttem és igy elmondom.

Auróra szép fekete szemeit rámfüg- 
geszté, oldatomhoz simult s szótlanul 
hallgatá végig azt a történetet, melyet 
itt elmondok:

— Már gyermek éveiben ismertem 
ezt a szegény Blankát, Gyönyörű kedvea

DEBRECZENI

V. Bérlet.

SZÍNHÁZ.

Szünet
113.

Kedd, jan. 18-kán 

adatik :

Don Ciliit de Beién.
Színmű 5 felvonásban.

Kezdete 7 írtkor.

Legközélebb azinrekerttl 
Bomeau NTarclss. 

Dráma 5 felv.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonost
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Debreczenben a föpiaczon és varga-utczán,

érez- és fakoporsó fóraklaír#
pr Tutányosa'b'b mint ’oaxmelyik intézet.

Engedve a több oldalró! tett felszólítás és bizalmas megkereséseknek, 
tudra azt, hogy a helybeli ipart a n. é. közönség méltányolni fogja, — ré­
szint, hogy asztalos iparunknak lágabb kört nyissunk, részint pedig hogy 
a n. é. közönségnek a mennyire lehetséges előnyt nyújtsunk, — e végből | 
rég fennálló

„debr. építkezési asztalos-egylet”
ezégünk alatt részint saját gyártmányú fakoporsó, részint pedig Beschoimr| 
A. M. világhírű ezég érczkoporsóibdi bizományi főraktárt rendeztünk be ésj 
nyitottunk meg
Debreczenben a föpiaszon a városházzal szemben és vargautezán 2247 szá­

mú saját gyártelepünkön.
, Gyártmányunk és bizományi raktárunk a müizlés, kiállítás, de főleg
I jó és olcsóságnál fogva bárkivél is nemcsak versenyképes, de sőt mondhat­
juk olcsóbb és előnyösebb.

Bármelyik intézetünkben megrendelhető minden a gyászszertartáshoz 
szükséges kellékek.

Légmentes érez- bársony és fakoporsók, gyász öltözékek, fehzerehé-
nyek, h illottas koesik.

Kórház, egyletek, szegénysorának előnyben részesittetnek.
Részletes árjegyzékeink az üzletben bárki által m eg tekinthetők.

Teljes tisztelettel
a debreczenl építkezési asztalos egylet.

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete szinü

kózkedTelt magyar tiajnsz-pírője.
Ezen már 60 év óta országszer­

te kitűnőnek ismert készítmény, ki­
váló tulajdonainál fogva minden 
várt igényeknek megfelel, soha ki 
nem szárad, a bajusz nem tépi és 
nem töii, sőt annak természetes 
ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 
35, kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben: Greréby 
Fülöp, l)r. Roihschnek V. E., Sze- 
pessy és Kerekes, Varga Lajos, 
Priegl és Thil], Schwarz, Mór és 
Rótt Lipót és testvére 
uraknál.

(829.)

pótban elfoghatnak és pontosan foga­
natosíttatnak :

Bergrer BCenrils urnái

(Széchénvi-u'oza 1771.) A légszeszgyár 
irodájában és a gőztavágo telepén.

A gőzfuvágón felvágatom akár Ber­
ger Henrik uról, akár a légszeszgyárnál­
ak ár pedig a városnál vett vagy rendelt 
fát. —

Drbreczeu, 1880. octóber 10-én.

T R N K A,
a „Berger féle" gőzfiwógó kezelője.

A gőzíavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott módon 
a pálya udvarból a gőzfavágóhoz külön el- 
szálüttatni, bármilyen apróra kívántatik 
felvágatni, a házhoz szállittaini és ottan 
kamarába vagy pinezébe berakatni fő­
gém ;

2 forint 90 ki\
összes fuvarozási és felvág,tási munka- 
díjért Ha a megrendelő az ellenőrzést 
maga, vagy megbízottja által eszközölni 
óhajtja, a rendrs4 méterre kirakott tile- 
t jelenlétében fogom fel-vágatni és odáb- 
bitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy 
és bükkfára, vágott vagy vágatlan álla-

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 

8 f; tos részletekben.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
cs-.k 2 frt pótlékkal egyszer minden­
korra, 13 1-é-zleibeu per 8 frt és ma 

radvány fizetéssel mintegy 53/4 frt.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyeire
Már az el.-ő részletnek lefizetése jo 
gosit a f. h i 15-én tartandó húzás! oz.

Vonatkozási jegyei 4% tissai sorsjegyekre 
Főnyerem, ioo.ooo ft. iemás nélkül.
Legkisebb m*r meny 110 frt, emel­

kedik 120 írtig.
ígérvények 4% tiszai sorsje­

gyekre
csak 2 fit és béiyeg. Tiz darabia 1 

ingyen.

Csak Bécs Á MBBÖÜBwollzeile 13.
kiadóhivatalának váltóüzlete.

Ptiiii-Expeller
' na gyón jó háziszar.

Kapható Debreczenben : Dr. Ro hschnek 
Y. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZABO-ÜZLETEMET 
bei és külföldi

téli szövetekkel kellőleg ellátva leven, bárminemű szabásra való 
öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

kész férfi-ruha-raktáram-ban
pedig, melybeu csupán saját szabásom és készítésemmel kiál 
litott öltözékek vannak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 
írttól 8 írtig, téli felöltők 18 frtól 30 írtig, íélí kÖI)61iy6Í 12 írttól 
38 írtig, fekete salon öltö .ék 28 frt stb.
A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT

VANNAK SZÁMÍTVA.
Főgondot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás 

és a legjobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó Íz­
lésnek, de a jutányosságnak is megfelelve szolgáljak és hogy a 
tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott 
árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut 
helyettesítik — úgy számítom, hogy a V közönség nem szakértő 
részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart­
hassam.

Tisztelettel vagyok a u. é. közönségaek
alázatos szolgája

Szedtük József
férfi szabó.

safe

Mint gyógymód VALÓDI Mint gyógymód
minden időben

használható. WILHELM
1 minden időben 

használható.

köszvény és csúz ellenes

(vértisztitósier kőszvéoy és rbeuma ellen), mint egyedüli és biztosán haló 
vérttsztitó-szer van elösmerve.

Engedélyezve a c<. 
kir. udv. iroda 1858. 
deozember 7i-hi ha­

tározata szerint.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

Cs. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Bécs 12. mái. 

1870.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ; m"nt semmi más thea, a test 
minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rhenmának, gyermek lábaknak és 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más te.tbőrou jelentkező be­
tegségeknek, p ittanásnuk akár a testen, akár az arezon és syphilis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásá­
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, .«argaság, erős ideg- és derék­
fájdalmaknál és gyomorerőitetésekuél, al- bedugulásoknál, pollutioknál, férfi - 
erődenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és miiigydaganatoknál, e 
thea tartós használata után kigyógyit.

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun- 
kirchenben kaphs ó.

Egy csomag 8 neszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve
használttá utasítással 1 frt, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendü, WíLHELM-féle köaz- 
vény és c.átellenes thea kérendő, mert hasonló jpgyü, de névnélküli ha- 
misitásokas is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wiihelm-f4íe köszvény és esuzelleues vértisztitó thea kapható : 
Ddbreczenbon : Bei gln-ff-r István fűszer kereskedésében. Bud<p isten : Tő­
rök József gyógyszertárában, Tiiallmayer A. és társánál. C-abán : Biener 
B.-nél. Ege: ben : Köllner Lőrí icznél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön : Meraits Nándornál. Miskolcon : Ujhazy Kálmánnál. Nagy- 
Banyán: Haracsek F.-néi. Nyíregyházán : Spítscher Gyulánál, Sátoralja­
újhelyt : Tcutsch Józsefnél.

H e 1 y b I
Egy érre 
Fél évre 
Kkífizetéail 
fő pia ez, VI 

kesztőstf
Elől

TELEGDlj
KÁROLY
szerkesztői

1
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bebreczeu, 1380. Nyomatott Tiszai D. örökösei .könyvnyomdájában. Pieoz, Vecsey-báz,

Ki a nemz

Sokan 
i hordják a ha 
í leikkel annal 
f nek. A hami| 
1 nevével takai 

A szabj 
I ugyancsak ei 
;;'szeretik igazig 

is úgy szeret 
|még . . . m el 
férfiaknak ig 
hazaszeretet, 
za : a kormai 
kapaszkodva 
a csecsemő ai 
mivé lesz ? !

Jól tudj ^ 
mi hazánkat 
tartományokul 
lem ugyanazt 
vényeink törvj 
vetkeznek ug1 
érdekelnek ml 
még e látszólj 
külön liatásuj 
ről szabatosai 
III. 13. §. Jl 
önállása, fii£ 
XII. törvén)7! 
mennyire vesj 
ják, hogy haj 
felkent király 

j pesten azo 
I mivel hazá 
! birt, bizon 

volna nem 
j talmak zöl I hogy napjt 

az osztrák 
nyomorgó 
helyzetének 
vező fordu 

Sokat 
éreznek ők 
nak idegei 
hogy anna 
dermeteg < 
teljes leczl 
tanak az 
törvényess 
tiszteletről, 
oda vág, i

Neküi 
Örökség, n 
a vele jár: 
sem szabai 
kerülni en 
oly tápláh 
forgató eh 
bad megsz 

Am é 
tetteinek é 
gázott adó 
kéziében b 
nyomort. ± 
len korma 
alatt Auszi 
erősek leli* 
hetsége, hí 
a felől, n: 
kormanyza 
ország állt 

A sza


